



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIII. évf. 10. szám. NAGYBŐJT 2. VASÁRNAPJA (2023. 03. 05.)

OLVASMÁNY Ter 12, 1-4a **SENTELECKE** 2 Tim 1, 8b-10

Válasz: *Kegyres szemed legyen rajtunk, tebened van bizodalunk.* Isten dicsősége sokféle alakban megnyilatkozott. természetfölötti jelekben, csodákban, Isten mindenhatóságának és szentségének a kifejezésében. Itt arról van szó, hogy ez a dicsőség Krisztus emberi alakját hatja át. Ő emberi alakjában is az Isten Fia, s a földön az Atya jogait képviseli. Tetteinek érdemszerző ereje van, különösen a keresztút vállalásának, mert ott mutatta meg legjobban engedelmisségét. Az engedelmisség útját ő mutatja nekünk, azért rá kell hallgatnunk, ő az igazi tanítónk.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 17, 1-9)

Abban az időben:

Jézus maga mellé vette Pétert, Jakobot és (ennek) testvérét Jánost, s külön velük fölment egy magas hegyre. Ott elváltozott előttük: az arca ragyogni kezdett, mint a nap, a ruhája pedig vakító fehér lett, mint a fény. És íme, megjelent nekik Mózes és Illés: Jézussal beszélgettek. Ekkor Péter így szólt Jézushoz: „Uram, jó nekünk itt lennünk! Ha akarod, felállítok itt három sátrat, neked egyet, Mózesnek egyet és Illésnek egyet!” Még beszélt, amikor íme, fényes felhő borította be őket, és a felhőből egy hang hallatszott: „Ez az én szeretett Fiam, akiben kedvem telik. Őt hallgassatok!”

Ennek hallatára a tanítványok földre borultak és nagyon megrémültek. De Jézus odament hozzájuk, megérintette őket, és ezt mondta: „Keljete fel, és ne féljete!” Amikor szemüket fölemeltek, nem láttak mást, csak Jézust egymagát.

A hegyről lejövet Jézus a lelkükre kötötte: „Senkinek se szóljatek a látomásról, míg az Emberfia a holtak közül fel nem támad!”

A HÉT SZENTJE

Március 8-án Istenes Szent János szerzetes emléknapiját üli Egyházunk. Luzitániában, a mai Portugáliában született 1495-ben. A veszélyekben gazdag katonaelet után tökéletesebbre vágyott, és a betegek szolgálatára szentelte életét. A spanyolországi Granadában kórházat alapított, és a maga mellé vett társaival együtt az Istenes Szent Jánosról nevezett irgalmas rendet szervezte meg. A nélkülözök és a betegek iránti különös szeretetével tűnt ki. Granadában halt meg 1550. március 8-án.

Mennyei Atyánk, te Istenes Szent János szerzetes lelkébe irgalmas szeretetet adtál a szegények és betegek iránt. Add, hogy mi is jót tegyünk a szenvedőkkel, és így eljussunk országodba, választotta-id közé.

„SZERETETTEL VÁRJUK A SZENTATYÁT!” – FERENC PÁPA 41. APOSTOLI LÁTOGATÁSA

Február 27-én a Szentszék hivatalosan bejelentette, hogy a Szentatyá 2023. április 28-30. között Magyarországra látogat.

Ez lesz a jelenlegi katolikus egyházfő 41. apostoli látogatása, összesen három napot tölt majd Budapesten – jelentette be a Vatikán sajtóirodájának igazgatója, Matteo Bruni.

Az Apostoli Nunciatura és a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK) rövid közleményben adta hírül a látogatást. Veres András, az MKPK elnöke ezt írta:

„Mindnyájan, magyar katolikusok örömmel értesültünk arról, hogy a Szentatyá, Ferenc pápa lelkipásztori látogatásra érkezik Magyarországra a húsvéti időszakban, április 28–30. között. A pápa apostoli útja nagyon fontos esemény nemcsak a katolikusoknak, hanem minden magyarnak határon innen és túl. A Szentatyá korára tekintettel a találkozásokra budapesti helyszíneken kerül sor, amelyekre, különösen a vasárnapi szentmisére szeretettel hívunk és várunk mindenkit hazánkban és a környező országokból egyaránt. Imádságos lélekkel készülünk a Szentatyával való találkozásra és közösen tegyünk tanúságot arról, hogy Krisztus a jövőnk.”

Novák Katalin Köztársasági Elnök így nyilatkozott a hivatalos bejelentés után: „Örömmel értesültem arról, hogy Ferenc pápa

hivatalosan is elfogadta a meghívásomat, és április 28–30. között Magyarországra látogat. Szeretettel várjuk a Szentatyát!”

Erdő Péter bíboros a bejelentés után ezekkel a szavakkal adott hangot örömeinek, buzdítva mindenkit: „Az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye egész közössége örömmel értesült arról, hogy Ferenc pápa 2023. április 28–30. között hazánkba látogat. A Szentatyával való találkozások színhelye Budapesten lesz, ami külön öröm mindannyiunk számára. Szeretettel várjuk a hazai és a határon túli papokat és hívőket, zárandókokat. Legyen a találkozásunk Szent Péter utódjával döntő lépés azon az úton, amelyen együtt járunk Krisztus felé. Tartsd meg, Isten, Szentatyánkat, Krisztusnak helytartóját!”

A hivatalos program szerint a pápát magyarországi látogatásán Novák Katalin ünnepélyesen fogadja a Sándor-palota előtti téren április 28-án, pénteken, majd a Szentatyá udvariassági látogatást tesz a köztársasági elnöknel a Sándor-palotában. Ezt követően találkozik a miniszterelnökkel, majd az állami hatóságok, a társadalmi élet és a diplomáciai testület képviselőivel a Karmelita kolostor épületében, az eseményen a pápa beszédet is mond.

A pápa péntek délután találkozik püspökökkel, papokkal, diakónusokkal, szerzetesekkel, papnövendékekkel és lelkipásztori munkatársakkal a Szent István-bazilikában, ahol szintén beszédet mond. Ferenc pápa április 29-én, szombaton találkozik szegényekkel és menekültekkel az Árpád-házi Szent Erzsébet-templomban, majd a fiatalokkal a Papp László Sportarénában, és mindkét helyszínen beszédet mond.

Április 30-án, vasárnap délelőtt szentmisét mutat be a Kossuth Lajos téren, és találkozik az egyetemi és kulturális élet képviselőivel.

A pápa hivatalos búcsúztatása a Budapest Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtéren lesz vasárnap késő délután.

Ferenc pápa 2021. szeptember 12-én látogatott Budapestre és részt vett az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus záró szentmiséjén.

Orbán Viktor kormányfőnek a választások utáni első hivatalos útja 2022. áprilisában Rómába vezetett, ahol találkozott Ferenc pápával és hivatalosan is meghívta őt egy magyarországi látogatásra. Meghívására biztatón pozitív választ kapott.

Novák Katalin köztársasági elnök 2022. augusztus 25-én találkozott Ferenc pápával. A 40 perces magánaudienciának három fő témája volt: a jövő évben esedékes magyarországi papalátogatás, az ukrajnai háború és a családok támogatása. A köztársasági elnök a találkozóan átadott egy hivatalos meghívólevelet Ferenc pápának, és kérte, hogy jövőre látogasson el Magyarországra. A főpásztor megerősítette, hogy szándékában áll Magyarországra látogatni, így elkezdődhetett a papalátogatás előkészítése.

Amikor Ferenc pápa 2021. szeptember 15-én délután visszaindult Pozsonyból Rómába, szokásához híven lehetőséget nyújtott arra, hogy az újságírók kérdéseket tegyenek fel neki. Akkor Magyar Kurír szerkesztőjének, Kuzmányi Istvánnak kérdésére – „... hogyan látja az európai kereszténység jövőjét, és mi, magyarok mit tehetünk érte?” – többek között ezt válaszolta: „... nagyon sok értéke van a magyaroknak, például megragadott, mennyire mély az ökumenizmus iránti érzék. Ez mélyen megérintett. Általánosságban Európának – mindig elmondom – vissza kell térnie az alapító atyák álmaihoz. Az Európai Unió nem egy gyűlés, hogy bizonyos dolgokat elintézzünk, szétosszunk... az Európai Unió alapja egy olyan szellemiség, amelyet Schuman, Adenauer, De Gasperi álmódott meg. Vissza kell térni ezekhez a nagyokhoz. Fennáll a veszélye annak, hogy az Európai Unió csak egy irányító hivatal legyen, de ez nem helyes, el kell menni egészen a misztikáig, meg kell keresni Európa gyökereit, és tovább kell vinnie azokat. És úgy gondolom, minden országnak előre kell haladnia. Igaz, bizonyos érdekek, talán nem európai érdekek, megpróbálják az Európai Uniót ideológiai gyarmatosításra használni, és ez elfogadhatatlan. Nem! Az Európai Uniónak függetlennek kell lennie, és minden országnak azonos színvonalon kell állnia, a nagy alapítók álmából nyerve inspirációt. Én így látom. (...)”

AZ ÉLET IGÉJE – 2023. MÁRCIUS

Pál az Efezusban élő gyülekezetnek ír, amely egy elég nagy és fontos város volt akkoriban, ahol Pál korábban élt, keresztelt és evangelizált. Levele valószínűleg Rómában kelt, a börtönben, 62 körül. A fájdalmas körülmények közepette mégsem arról ír ezeknek a keresztényeknek, hogy hogyan oldják meg a gyülekezetben fennálló problémákat, hanem arról, hogy milyen csodálatos Isten terve a születőben lévő Egyházzal. Emlékezteti az efezusiakat, hogy „valaha sötétség voltak”, de a keresztség és a hit ajándéka által „világosság” lettek, és bátorítja őket, hogy éljenek ennek megfelelően.

Pál szerint arról van szó, hogy be kell járnunk egy utat, állandóan növekedve Isten és az ő szerető akarátának ismeretében, nap mint nap újraéledve.

Arra buzdítja őket, hogy a mindennapi életben is éljenek a hivatásuknak megfelelően: „legyenek mint Isten követői, szeretett gyermekei” [1], szentek és irgalmasok.

„Úgy éljétek, mint a világosság gyermekei! A világosság gyümölcse pedig csupa jóság, igazságosság és egyenesség.”

Mi is, a huszonegyedik század keresztényei arra vagyunk meghívva, hogy „világosság legyünk”, de lehet, hogy alkalmatlannak érezzük erre magunkat a korlátaink és a külső körülmények miatt. Hogy maradhatnánk meg a reményben, amikor a sötétség és a bizonytalanság akar felülkerekedni rajtunk? Pál továbbra is azzal bátorít, hogy a megélt Ige ad majd fényt és tesz képessé bennünket arra, hogy az eltévelyedett emberiségben „úgy ragyogjunk, mint a csillagok a mindenségben”.

„Másik Krisztusként minden férfi és nő hozzájárulhat ehhez az emberi tevékenység bármely területén: a tudományban, a művészetben, a politikában. [...] Ha ugyanis befogadjuk Igéjét, egyre inkább azonosulunk gondolataival, érzéseivel, tanításával.

Az Ige világossá teszi, hogy mit tegyünk, megmutatja, hogyan tegyük jóvá, ha hibáztunk, visszatérít, ha letévedtünk az egyenes útról. [...]

»Régi emberünk«[3] ugyanis mindig kész arra, hogy magába zárkózzon, hogy saját kis személyes érdekeit dédelgesse, hogy elfelejtkezzen azokról, akik elhaladnak mellettünk, hogy közömbös maradjon a közjó vagy a körülöttünk lévő emberiség szükségletei iránt. Szítsuk fel tehát szívünkben a szeretet lángját! Az így megújuló látásmódunkkal körülnézhetünk, hogy észrevegyük, milyen lépésre lenne szükség.”[4]

„Úgy éljétek, mint a világosság gyermekei! A világosság gyümölcse pedig csupa jóság, igazságosság és egyenesség.”

A személyesen és közösségekkel megélt evangélium fénye reményt ad és megerősíti a társas kapcsolatokat, akkor is, amikor különböző csapások miatt, mint például a covid, egyre nagyobb a fájdalom és a szegénység.

Jun meséli a Fülöp-szigetéről, hogy a járvány kellős közepén az egyik közösség lakóhelyén tűz ütött ki, és több családnak mindene odaveszett. „Bár szegények vagyunk, mégis úgy gondoltuk a feleségemmel, Florával, hogy szeretnénk segíteni. Elmondtam ezt a motoros társaimnak is, bár tudtam, hogy ők is hasonló körülmények között élnek, mint mi. De ez nem tartott vissza bennünket, és nekiláttunk a barátainkkal szardíniakonzervet, tésztát, rizst és más élelmiszert összeadni a tűzvész károsultjai részére. Feleségemmel néha összeszorul a gyomrunk, ha arra gondolunk, hogy mit tartogat a jövő a számunkra, aztán segítségünkre siet ez a mondat az evangéliumból: »Aki meg akarja menteni életét, elveszíti. Aki elveszíti értem és az evangéliumért, az megmenti életét.«[5] Nem vagyunk gazdagok, de mindig meg tudunk osztani valamit szeretetből a másokban élő Jézus iránt. Ez a szeretet késztet arra, hogy újra tisztá szívűből adjunk, és bízunk Isten szeretetében.”

Arról van szó tehát, hogy hallgassunk a szívünk mélyén élő világosságra, melynek gyümölcse – a jóság, az igazságosság, az egyenesség – kedves az Úr előtt, és mindenféle beszédnél hatékonyabb tanúságtétel lehet az evangéliumi élet szépségéről.

Ne feledkezzünk el a többiek támogatásának erejéről sem, akikkel együtt haladunk az életszentség útján. A jó, amit kaptunk, a kölcsönösen megélt megbocsátás, az anyagi és a lelki javainknak a megosztása, mind-mind értékes és reményre segítő ajándék, tanúságtétel. Jézus azt ígérte: „Én veletek vagyok mindennap, a világ

végéig.” A feltámadt Jézus a keresztény életünk forrása, aki mindig velünk van a közös imában és a kölcsönös szeretetben, ő melegíti át a szívünket és világosítja meg az elménket.

HIRDETÉSEK

+ Nagyböjtben minden szerdán és pénteken délután 15:00-kor **keresztutat végzünk** a templomban.

A keresztútjárás beosztása a következő:

Március 8. – Kollégisták

Március 10. – Egyházközségi irodai munkatársak

Március 15. – Karitás

Március 17. – Hittanosok

Március 22. – Házasság csoport

Március 24. – Ének

Március 29. – Máltai Szeretetszolgálat

Március 31. – Ministránsok

Április 4. – Keresztény Értelmiségiek Szövetsége

Április 7. – Jézus Szíve csoport

+ **A Munkácsi Szent István Líceum** felvételt hirdet a 2023/2024-es tanévre a 8., 9., és 10. osztályokra! Családias légkör, keresztény nevelés, modern kollégium, jól felszerelt tanterem várják a diákokat! Liceumi nyílt nap és konzultáció a jelentkező diákok, szülei és minden érdeklődő számára: 2023. április 21. (péntek) és 2023. május 6. (szombat) 9:00 óra (közép-eur. idő).

A felvételi dátuma: 2023. május 13. (szombat) 9:00 (közép-eur. idő)

További információ a felvétellel kapcsolatban az iskola honlapján érhető el: <https://munkacs-katlic.org.ua/felveteli-felhivas/>

+ **Emmasz-kurzust** szerveznek 2023. március 10-12 között a Nagyszőlősi lelkigyakorlatos házban. Jelentkezni Fudella Attilánál lehet a 0971803906-os telefonszámon. Részvételi díj: 400 hrvny.

IGENAPTÁR

Március 5. vasárnap: Nagyböjt 2. vasárnap

Ter 12,1-4a Zsolt 32 2Tim 1,8b-10 Mt 17,1-9

Március 6. hétfő: 2. nagyböjti hét hétfő

Dán 9,4b-10 Zsolt 78 Lk 6,36-38

Március 7. kedd: 2. nagyböjti hét kedd

Iz 1,10.16-20 Zsolt 49 Mt 23,1-12

Március 8. szerda: 2. nagyböjti hét szerda

Jer 18,18-20 Zsolt 30 Mt 20,17-28

Választható emléknap: Istenes Szent János szerzetes

Március 9. csütörtök: 2. nagyböjti hét csütörtök

Jer 17,5-10 Zsolt 1 Lk 16,19-31

Március 10. péntek: 2. nagyböjti hét péntek

Ter 37,3-4.12-13a.17b-28 Zsolt 104 Mt 21,33-43.45-46

Március 11. szombat: 2. nagyböjti hét szombat

Mik 7,14-15.18-20 Zsolt 102 Lk 15,1-3.11-32

KERESZTELÉS-HÁZASSÁG-TEMETÉS

Temetés: Aranyosi Zita – 2023. 03. 01.

HETI MISEREND

Március 6, hétfő: 08:00 - Beregszász

Március 7, kedd: 07:30 – Beregszász

Március 8, szerda: 15:00 - Keresztút

16:00 - Beregszász

Március 9, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Március 10, péntek: 14:40 - Szent József kilenced

15:00 - Keresztút

16:00 - Beregszász

Március 11, szombat: 07:40 - Szent József kilenced

08:00 - Beregszász

14:00 - Macsola

15:30 - Búlcú

Március 12, vasárnap: 08:00 - Ardó

09:40 - Szent József kilenced

10:00 - Beregszász

12:00 – Beregdéda

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com